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Din Est 
 
 

Matei 2 
 

Nașterea lui Isus 

 
 

Isus s-a născut în Betleemul Iudeii, pe vremea regelui Irod. După ce s-a născut Isus, au venit niște magi 
din răsărit la Ierusalim. Ei au văzut steaua din est și au venit să i se închine. Trebuie să fi studiat stelele 
pentru a observa o diferență pe cerul nopții și, cumva, au știut că această stea era steaua regelui 
nou-născut. 

 

Discuta: 

Se credea că acești bărbați erau regi sau demnitari. 

Cu siguranță erau de mare importanță, deoarece veneau însoțite de cadouri foarte scumpe. 

Se știa că erau în oraș; probabil veniseră cu o caravană mare. 

Călătoriseră o distanță mare și a trebuit să care multe provizii pentru călătorie. 

Bărbații cu acest statut înalt aveau, cel mai probabil, servitori care i-au însoțit în această lungă 
călătorie. Probabil că au fost cu ei mai multe cămile, animale și oameni. 

Oamenii i-ar fi văzut venind în oraș și probabil vorbeau despre acești oameni. 

   

Nu știm numărul oamenilor înțelepți.Tradiția susține că au fost trei, posibil datorită numărului de daruri. 
Scriptura spune că magii au venit din est; mulți cred că sunt o paralelă din Noul Testament a Reginei din 
Seba. Așa cum ea a venit la Solomon aducând daruri și căutând înțelepciunea lui, acești magi au venit 
aducând daruri regelui nou-născut. Se crede că Șeba s-ar fi putut afla în ceea ce este acum Yemenul 
modern sau, eventual, Etiopia. Isaia pare să indice că magii au venit din aceeași zonă (Isaia 60:6). Biblia nu 
vorbește în mod specific despre aceste detalii și nici nu menționează câți magi au fost. 

Când au ajuns la Ierusalim, au început să pună întrebări: Unde este noul rege?  

A avut loc o naștere și ei căutau un copil care să crească și să devină Regele Iudeilor. Trebuia să aibă o 
oarecare importanță pentru a atrage atenția și a obține o audiență la rege. 

Irod este regele care prezidează tronul. De obicei, regii sunt aleși din linia de descendență familială. Irod 
s-ar fi așteptat ca fiul său să fie următorul rege. Dacă oamenii vin în căutarea unui nou rege, aceasta ar fi o 
veste foarte tulburătoare pentru un rege existent. Se pare că s-a născut cineva care va crește pentru a-i 
revendica coroana. Irod și toți locuitorii Ierusalimului au fost tulburați de această veste. 

Irod i-a adunat pe toți scribii și preoții cei mai de seamă. Ei urmau să cunoască profețiile despre venirea lui 
Mesia. 

Irod le-a cerut să-i spună unde avea să se nască Hristos.  

Scrie „a cerut”. Irod este supărat. El este regele și este foarte furios, precum și speriat și se simte foarte 
amenințat. Cere să știe unde să găsească asta. „Regele evreilor.” 

 

Preoții și cărturarii i-au spus că profetul a scris că va veni din Betleemul Iudeii (Mica 5:2). 

 

După ce Irod a auzit aceste informații, i-a chemat în secret pe magi și i-a întrebat când a apărut Steaua. 
Apoi le-a spus să meargă la Betleem și să caute pe copil. Le-a spus să se întoarcă și să-i spună după ce îl 
vor găsi, ca și el să  meargă și  să ii se închine. 

Chiar vrea Irod să se închine acestui nou rege? Nu, vrea să-l omoare. 
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Din Est 
 

 
După ce au vorbit cu regele, înțelepții au plecat. 

Steaua pe care o văzuseră în răsărit mergea înaintea lor și a venit și s-a oprit deasupra locului unde era 
Isus. „Este un lucru uimitor! S-au bucurat când au văzut steaua, au intrat în casă și l-au văzut pe copil cu 
el.”Maria, a lui mamă. S-au aruncat la pământ și I s-au închinat. 

Apoi și-au deschis comorile și I-au adus daruri: aur, tămâie și smirnă. Acestea erau cadouri foarte 
scumpe, cadouri care ar fi putut fi oferite unui rege. 

Se crede că Maria și Iosif nu erau bogați. Ceea ce știm este că Iosif era tâmplar, așa că se pare că duceau un 
stil de viață foarte umil. Se speculează că aceste daruri i-au ajutat în călătoriile lor în Egipt și în stabilirea 
unei vieți în Nazaret, dar Biblia nu spune acest lucru. 

Dumnezeu li s-a arătat magilor în vis și le-a spus să nu se mai întoarcă la Irod. Betleemul se află la 
aproximativ nouă kilometri (5,6 mile) de Ierusalim. Dar magii s-au întors acasă pe un alt drum. 

 

După ce magii au plecat, Domnul i S-a arătat lui Iosif în vis și i-a spus să se ridice și să fugă în Egipt. 
Domnul i-a spus lui Iosif că Irod va încerca să-l omoare pe Isus, așa că va rămâne în Egipt până când 
Dumnezeu îi va da poruncă să plece. Au plecat în miez de noapte și au fugit în Egipt, unde au rămas până 
au auzit că Irod murise. Aceasta a împlinit o profeție din Vechiul Testament în care se spune că Domnul și-a 
chemat fiul din Egipt (Osea 11:1). 

După ce Irod și-a dat seama că magii nu se vor mai întoarce, a știut că fusese înșelat și a fost foarte furios. 
A ucis toți bebelușii din Betleem și din împrejurimi care aveau doi ani sau mai mici. Nu știa exact când se 
născuse Mesia, dar magii îi spuseseră când a apărut steaua. 

Aceasta a fost o tragedie oribilă și o perioadă tristă pentru a trăi în această regiune. Nu este necesar să 
detaliem acest lucru cu studenții. Unele traduceri spun că Irod a ucis doar bebelușii de sex masculin, alte 
traduceri sunt vagi. 

Aceasta a împlinit profeția din Ieremia 31:15, unde se vorbește despre un plâns mare și o tristețe 
profundă pentru pierderea copiilor. 

După moartea lui Irod, Domnul i s-a arătat lui Iosif în vis în Egipt. El i-a spus lui Iosif să se întoarcă în Israel, 
pentru că toți cei care încercau să-L omoare pe Isus erau morți. 
 

Iosif i-a luat pe Maria și pe Isus și s-a întors în Israel. Dar a auzit că Arhelau, fiul lui Irod, era rege în locul lui 
Irod și s-a temut să se apropie. A fost avertizat de Dumnezeu într-un vis și s-a dus în ținutul Galileii și a 
venit să locuiască într-un oraș numit Nazaret. Acesta era de fapt orașul în care locuia Maria când i s-a 
arătat Gabriel și orașul pe care Iosif și Maria l-au părăsit când au mers la Betleem pentru a fi recensători. 
Se pare că acesta era orașul lor natal. 

 Aceasta a împlinit o altă profeție conform căreia Isus va fi numit nazarinean. 
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Isus în poveste 
 

 
 
Există multe profeții despre Isus în Vechiul Testament și multe lucruri din Vechiul Testament sunt prezise 
și modelate și în Noul Testament. 

Numeri 24:17 spune că o stea va ieși din Iacov.   

Mica 5:2 spune că un conducător va ieși din Betleem. 

Steaua este reprezentativă pentru gloria lui Dumnezeu. Această glorie i-a călăuzit pe israeliți prin pustie, 
precum un stâlp de foc noaptea. Steaua este omologul Noului Testament care i-a călăuzit pe neamuri la 
Hristos noaptea. 

 

Psalmul 72:15 vorbește despre Mesia care va primi aurul din Seba. 

Isaia 60:6 spune că o mulțime de cămile îl vor acoperi (pe Mesia) și vor veni din Seba aducând aur și 
tămâie și aducând laude (închinându-se) Domnului. 

O echivalentă din Vechiul Testament a magilor ar putea fi Regina din Saba. Ea era o femeie dintre neamuri, 
care a venit din ceea ce ar putea fi Yemenul sau Etiopia de astăzi pentru a-l vedea pe regele Solomon. Ea a 
venit din est aducând daruri unui rege și căutând înțelepciunea lui. 

O altă reflecție din Vechiul Testament ar putea fi legătura dintre cei trei prieteni înțelepți ai lui Daniel, luați 
captivi de un rege neevreu (neevreu) și duși spre est. Acum aveți regi înțelepți neevrei care se întorc la 
Regele evreilor. 

 

Matei 2:23 spune că aceasta a fost o împlinire a profeției că Isus va fi numit Nazarinean.  Aceasta provine 
din Isaia 11:1-10. Cuvântul ebraic pentru Ramură este Netzer, de unde și numele Nazaret. 

Până în acest moment, neamurile nu avuseseră nici o speranță într-un Mesia. Isus a venit să împlinească 
promisiunile lui Dumnezeu făcute lui Israel, dar a venit și ca lumină pentru neamuri (Luca 2:30-32). 
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 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 49.  Un mormânt gol 
 Citește Ioan 20 
 1.  Cine credea Maria Magdalena că este Isus? 
 44.  Ce credea Maria că i s-a întâmplat lui Isus? 
 45.  Ce era în mormânt? 
 46.  Crezi că un hoț ar fi lăsat hainele de mormânt? 
 1 Corinteni 15:17-19 
 Și dacă Hristos n-a înviat, credința voastră este zadarnică; sunteți încă în păcatele voastre. Prin 
 urmare, și cei ce au adormit în Hristos au pierit. Dacă numai în aceasta ne-am pus nădejdea în 
 Hristos, suntem cei mai nenorociți dintre toți oamenii. 

 50.  Incapabil să vorbesc 
 Citește Luca 1:7, 18, 20, 63-64 
 1.  Ce știm despre Zaharia și Elisabeta? 
 42.  Cum a reacționat Zaharia când Gabriel i-a dat vestea? 
 43.  De ce a spus Gabriel că Zaharia nu va putea vorbi? 
 44.  Când a putut Zaharia să vorbească din nou? 
 Psalmul 139:4-5 
 Căci nu este niciun cuvânt pe limba mea, dar iată, Doamne, Tu îl știi pe deplin. M-ai înconjurat pe 
 dinapoi și pe dinainte și Ți-ai pus mâna peste mine.  . 

 51.  Se naște un copil 
 Citește Isaia 9:7 
 1.  Când va înceta creșterea guvernării lui Isus? 
 47.  Ce altceva crește mereu? 
 48.  Pe al cui tron   va sta Isus? 
 49.  Cu ce   este întemeiat tronul său? 
 Isaia 9:6 
 Căci ni s-a născut un copil, ni s-a dat un fiu și domnia va fi pe umărul lui și numele lui va fi: Minunat, 
 Sfătuitor, Dumnezeul Atotputernic, Tatal vesnic,Prințul păcii. 

 52.  Din Est 
 1.  Ce daruri au adus magii? 
 50.  De ce nu s-au întors magii să vorbească cu Irod după ce l-au găsit pe Isus? 
 51.  Unde l-au dus Iosif și Maria pe Isus? 
 Isaia  60:3, 6 
 Neamurile vor veni la lumina Ta și împărații la strălucirea răsăritului Tău. 
 Vor aduce aur și tămâie și vor vesti laudele Domnului. 
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